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Beqinn: 19.30 Ende: 20.04

Unterbrechungen: ---

Anwesend: 9

a) Stimmberechtiqt:

1. BGM Ries, Christian
(als Vorsitzender)

2. GV Buske, Uwe
3. GV Sojak, Kai
4. GV Friesicke, Nico
5. GV llmenau, Marcus
6. GV Hauberg, Michael
7. GV Braun, Bettina
8. GV Klockenkämper, Marcus
9. GV Asmussen,Bodo

b) Nicht stimmberechtiqt:

10. Dieter Ropers
11. Nicole Prehn, Protokollführerin
12. Luise Köstel, Auszubildende
13. 59 Einwohner (davon 3 ausgeschiedene GVs)

Tagesordnung

(gesetzl.) Mitgliederzahl: 9

Bemerkungen:

1. Eröffnung der Sitzung
a) Feststellung der form- und fristgerechten Einladung
b) Feststellung der Anwesenheit der neu gewählten Gemeindevertreterinnen und

Gemeindevertreter
c) Feststellung der Beschlussfähigkeit
d) Feststellung des ältesten Mitgliedes und Übergabe der Verhandlungsleitung
e) Entgegennahme der Erklärungen über die Fraktionsbildung und Benennung der

Fraktionsvorsitzenden gem. § 32 a (1) GO

2. Wahl der oder des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeisterin oder
Bürgermeister)

3. Aushändigung der Ernennungsurkunde an die Bürgermeisterin oder den Bürgermeister
sowie ihre oder seine Vereidigung und Einführung in ihr oder sein Amt

4. Übernahme des Vorsitzes durch die neue Vorsitzende (Bürgermeisterin) oder den
neuen Vorsitzenden (Bürgermeister)

5. Wahl der Stellvertretenden der oder des Vorsitzenden (Stellvertretende der
Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters)
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6. Aushändigung der Ernennungsurkunden, Vereidigung und Einführung der
Stellvertretenden in ihr Amt
6.1 1. Stellvertretende oder 1. Stellvertreter
6.2 2. Stellvertretende oder 2. Stellvertreter

7. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter

8, Änderung der Hauptsatzung
hier: teilweise Umbenennung der Ausschüsse sowie Einrichtung eines weiteren
Ausschusses

9. Wahlprüfungsausschuss nach dem Gemeindekreiswahlgesetz
a) Beschluss über die Anzahl der Ausschussmitglieder
b) Wahl der Ausschussmitglieder

10. Wahl der Ausschussmitglieder
10.1 Ausschuss für Infrastruktur
10.2 Ausschuss für Finanzen
10.3 Ausschuss für Bauen, Energie und Umwelt
10.4 Ausschuss für Kultur und Soziales

11. Wahl der stellvertretenden Ausschussmitglieder

12. Wahl der Ausschussvorsitzenden

13. Wahl der Stellvertretenden der Ausschussvorsitzenden

14. Wahl der Stellvertretenden des Amtsausschussmitgliedes

15. Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter

16. Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung vom 25.04.2018

17. Einwohnerfragestunde

18. Verschiedenes
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TOP

1 Eröffnuno der Sitzung

Beschluss dafür daqeden Enthalturmen

Bürgermeister Buske eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und
begrüßt die anwesenden Gemeindevertreter und die
erschienenen Einwohner der Gemeinde.

a) Feststellung der form- und fristgerechten Einladung

Bürgermeister Buske stellt fest, dass zur Sitzung form- und
fristgerecht eingeladen worden ist.

b) Feststel lung der Anwesenheit der neu gewählten
Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter

Es wird festgestellt, dass alle neu gewählten
Gemeindevertreterrinnen und —vertreter anwesend sind.

c) Feststel lung der Beschlussfähigkeit

Es wird festgestellt, dass die Gemeindevertretung Grambek
beschlussfähig ist.

d) Feststellung des ältesten Mitgliedes und Übergabe der
Verhandlungsleitung

Als ältestes Mitglied der Gemeindevertretung wird
Gemeindevertreter Herr Michael Hauberg festgestellt.

Bürgermeister Buske übergibt den Vorsitz an GV Hauberg.

Ihm wird die Verhandlungsleitung zur Wahl des
Vorsitzenden gemäß § 33 Abs. 1 GO übertragen.

e) Entgegennahme der Erklärungen über die Fraktions-
bildung und Benennung der Fraktionsvorsitzenden
gem. § 32 a (1) GO

Das älteste Mitglied, Herr Michael Hauberg, nimmt die
Erklärungen gemäß Anlage entgegen.
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TOP Beschluss dafür daqeqen Enthaltungen

2 Wahl der oder des Vorsitzenden der Gemeindevertretung
(Bürgermeisterin oder Bürgermeister)

Gemeindevertreter Michael Hauberg bittet um Vorschläge für
den Vorsitzenden der Gemeindevertretung. Vorgeschlagen
wird Herr Christian Ries. Weitere Vorschläge werden nicht
abgegeben. Herr Hauberg stellt die Frage, ob Herr Ries
kandidiert. Herr Christian Ries stimmt zu.

Christian Ries wird mit 9 Ja-Stimmen zum Vorsitzenden der
Gerneindevertretung und Bürgermeister der Gemeinde
Grambek gewählt. 9 0 0

3 Aushändigunq der Ernennungsurkunde an die
Bürgermeisterin oder den Bürgermeister sowie ihre oder
seine Vereidigung und Einführunq in ihr oder sein Amt

Der Verhandlungsleiter, Gemeindevertreter Michael Hauberg
verpflichtet durch Handschlag den Vorsitzenden der
Gemeindevertretung, Gemeindevertreter Christian Ries
gemäß § 33 Abs. 5 GO, überreicht ihm die Ernennungs-
urkunde zum ehrenamtlichen Bürgermeister der Gemeinde
Grambek, vereidigt ihn und führt ihn in sein Amt ein.
Die Eidesformel wird gesprochen.

4 Übernahme des Vorsitzes durch die neue Vorsitzende
(Bürgermeisterin) oder den neuen Vorsitzenden
(Bürgermeister)

Gemeindevertreter Michael Hauberg übergibt die
Verhandlungsleitung an den neu gewählten Bürgermeister,
Herrn Ries.

5 Wahl der Stel lvertretenden der oder des Vorsitzenden
.(Stellvertretende der Bürgermeisterin oder des
Bürgermeisters)

1. Stellvertretende oder 1. Stellvertreter
Als 1. stellvertretender Vorsitzender der Gemeindevertretung
wird Gemeindevertreter Uwe Buske vorgeschlagen.
Weitere Vorschläge erfolgen nicht.

Gemeindevertreter Uwe Buske wird mit 8 Ja-Stimmen (bei
eigener Enthaltung) zum 1. stellvertretenden Bürgermeister
der Gemeinde Grambek gewählt. 8 0 1
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TOP Beschluss dafür daqeqen Enthaltunqen

2. Stellvertretende oder 2. Stellvertreter
Als 2. stellvertretende Vorsitzende der Gemeindevertretung
wird Gemeindevertreterin Bettina Braun vorgeschlagen.
Weitere Vorschläge erfolgen nicht.
Gemeindevertreterin Bettina Braun wird mit 8 Ja-Stimmen (bei
eigener Enthaltung) zur 2. stellvertretenden Bürgermeisterin
der Gemeinde Grambek gewählt. 8 0 1

6 Aushändiqunq der Ernennunqsurkunden, Vereidiqunq
und Einführunq der Stellvertretenden in ihr Amt

6.1 1. stellvertretender Bürgermeister
Bürgermeister Christian Ries händigt Herrn Uwe Buske die
Ernennungsurkunde aus und verpflichtet ihn zum 1.
stellvertretenden Vorsitzenden der Gemeindevertretung durch
Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung seiner
Obliegenheiten, vereidigt ihn und führt ihn in sein Amt ein.

6.2 2. stellvertretender Bürgermeister
Bürgermeister Christian Ries händigt Frau Bettina Braun die
Ernennungsurkunde aus und verpflichtet sie zur
2. stellvertretenden Vorsitzenden der Gemeindevertretung
durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer
Obliegenheiten, vereidigt sie und führt sie in ihr Amt ein.

7 Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und der
Gemeindevertreter

Die Gemeindevertreterin und die Gemeindevertreter werden
vom Bürgermeister durch Handschlag auf die gewissenhafte
Erfüllung ihrer Obliegenheiten verpflichtet und in ihre Tätigkeit
eingeführt.

Er weist die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter
auf die Rechte und Pflichten nach § 32 der Gemeindeordnung
(G0), insbesondere auf die Verschwiegenheitspflicht nach §
32 Abs. 3 GO in Verbindung mit §§ 21 und 22 der GO hin.

8 Änderunq der Hauptsatzunq
Durch die GV wird eine Umbenennung sowie Einrichtung
eines weiteren Ausschusses angeregt. Hierfür müsste die
Hauptsatzung geändert werden.
Neu hinzukommend:
Ausschuss für Infrastruktur
Umbenennung der bestehenden Ausschüsse, wie folgt:
Ausschuss für Finanzen
Ausschuss für Bauen, Energie und Umwelt
Ausschuss für Kultur und Soziales

Die Gemeindevertretung gemäß der Vorlage zu TOP 8 . 9 0 0
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TOP Beschluss dafür daqeqen Enthaltungen

9 Wahlprüfungsausschuss nach dem Gemeindekreiswahl-
gesetz

a) Beschluss über die Anzahl der Ausschussmitglieder
Es sind mindestens zwei Ausschussmitglieder zu
benennen.

b) Wahl der Ausschussmitgl ieder
Es werden vorgeschlagen die Gemeindevertreter
Kai Sojak und Marcus Klockenkämper.
Diese werden mit 9 Ja-Stimmen und 0 Enthaltungen als
Mitglieder in den Ausschuss gewählt.

10 Wahl der Ausschussmitgl ieder

10.1. Ausschuss für Infrastruktur
Für den Ausschuss Infrastruktur werden vorgeschlagen:
Marcus Klockenkämper
Bodo Asmussen
Uwe Buske
Frank Graage (Bürgerliches Mitglied)
Jörg Heitling (Bürgerliches Mitglied)

10.2 Ausschuss für Finanzen
Für den Ausschuss Finanzen werden vorgeschlagen:
Nico Friesicke
Marcus Klockenkämper
Bodo Asmussen

10.3 Ausschuss für Bauen, Energie und Umwelt
Für den Ausschuss Bauen, Energie und Umwelt werden
vorgeschlagen:
Michael Hauberg
Kai Sojak
Bettina Braun
Jürgen Schulz (Bürgerliches Mitglied)
Maike Heitling (Bürgerliches Mitglied)

10.4 Ausschuss für Kultur und Soziales
Für den Ausschuss Kultur und Soziales werden
vorgeschlagen:
Marcus HImenau
Michael Hauberg
Bettina Braun
Sabine Buske (Bürgerliches Mitglied)
Stephanie Uthmann (Bürgerliches Mitglied)

9 0 0
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TOP Beschluss dafür daciecien Enthaltuncien

11 Wahl der stel lvertretenden Ausschussmitql ieder

Als stellvertretendes Mitglied für den Ausschuss Infrastruktur
werden Katja Sojak, Marcus IIImenau und Jan Schneider
vorgeschlagen.

Als stellvertretendes Mitglied für den Ausschuss Finanzen
werden Kai Sojak und Michael Hauberg vorgeschlagen.

Als stellvertretendes Mitglied für den Ausschuss Bauen,
Energie und Umwelt werden Nico Friesicke, Bodo Asmussen
und Anja Illmenau vorgeschlagen.

Als stellvertretendes Mitglied für den Ausschuss Kultur und
Soziales werden Susanne Lautz und Bodo Asmussen
vorgeschlagen.

12 Wahl der Ausschussvorsitzenden

Herr Marcus Klockenkämper wird als Vorsitzender für den
Ausschuss Infrastruktur vorgeschlagen.

Herr Nico Friesicke wird als Vorsitzender für den Ausschuss
Finanzen vorgeschlagen.

Herr Michael Hauberg wird als Vorsitzender für den
Ausschuss Bauen, Energie und Umwelt vorgeschlagen.

Herr Marcus Illmenau wird als Vorsitzender für den Ausschuss
Kultur und Soziales vorgeschlagen.

13 Wahl der Stel lvertretenden der Ausschussvorsitzenden

Als 1. stellvertretende Vorsitzende des Ausschusses
Infrastruktur wird Herr Bodo Asmussen vorgeschlagen.

Als 1. stellvertretende Vorsitzende des Ausschusses Finanzen
wird Herr Marcus Klockenkämper vorgeschlagen.

Als 1. stellvertretende Vorsitzende des Ausschusses Bauen,
Energie und Umwelt wird Kai Sojak vorgeschlagen.

Als 1. stellvertretende Vorsitzende des Ausschusses Kultur
und Soziales wird Michael Hauberg vorgeschlagen.

Beschluss dafür dacieclen Enthaltunden
„En bloc"-Abstimmungsergebnis für die Tagesordnungspunkte
10 -13 9 0 0
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TOP Beschluss dafür dagegen Enthaltungen

Wahl der Stellvertretenden des Amtsausschussmitgl iedes
14

Als 1. stellvertretendes Mitglied im Amtsausschuss wird Frau
Bettina Braun vorgeschlagen.

Als 2. stellvertretendes Mitglied im Amtsausschuss wird Herr
Uwe Buske vorgeschlagen.

Die Gemeindevertretung beschließt dies einstimmig 9 0 0

15 Verabschiedunq der ausgeschiedenen
Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter

14

Bürgermeister Ries verabschiedet die ausscheidenden
Gemeindevertreter Gerhard Burmester, Sabine Buske und
Jochen Pahl und dankt ihnen für die in der Vergangenheit
geleistete Arbeit und die gute Zusammenarbeit. Sie erhalten
zur Erinnerung eine Urkunde und ein Präsent.

Eckhard Brauner und Uwe Heitmann sind entschuldigt und
erhalten daher ihre Anerkennung zu einem späteren
Zeitpunkt.

16 Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung vom
25.04.2018

Gegen die Niederschrift vom 25.04.2018 werden keine
Einwände erhoben.

17 Einwohnerrragestunde

Ein Einwohner fragt nach, ob die Möglichkeit besteht für die
Straße Am Brink (Höhe Hausnummer 7) ein Parkverbot zu
beantragen, da auf dem Bürgersteig in diesem Bereich häufig
viele Autos parken und so die Straßeneinsicht und den
Zugang zum Hydranten der FFW versperren.

18 Verschiedenes

Der Bürgermeister hat folgende Anliegen vorgetragen:

- Der Erlös des BücherFlohmarktes am 17.06.18 beträgt
613,20 €. Dieser Betrag ist der Reparatur des
gespendeten Klaviers zugutegekommen.

- lm September 2018 beabsichtigt Frau Hauberg eine
Gesangsgruppe ins Leben zu rufen.
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TOP Beschluss
- Der Kulturausschuss wird um einen Termin zur

Planung des Kinderfestes gebeten. Es wird sich auf
den 05.07.18, 19.00 Uhr geeinigt. Die Einladung an
die Einwohner sollte hierzu spätestens in der 27. KW
rausgehen.

- Der Bahnübergang „Pferdemoor" ist wieder
freigegeben.

- Beim Spielplatz muss dringend die Unkrautschicht
abgetragen werden, hierzu muss ein Termin mit
freiwilligen Helfern/Eltern gefunden werden. Als
Termin wird ein Samstag in Verbindung mit
Kaffee/Kuchen angestrebt.

Die Müllkippe hinter dem Friedhof wird ab sofort
stillgelegt.

- Der Strauchschnitt auf der Multifunktionsfläche muss
zeitnah entsorgt werden.

- Die Straßenränder/Gossen sind von den Anwohnern
regelmäßig zu reinigen. Dieser Verpflichtung wird zum
Teil nicht nachgekommen, was aber zwingend
notwendig ist, da sonst die Gullis verstopfen.

Die Gemeinde lässt von Fa. Damm Container
kommen. Auf Nachfrage einer Bürgerin hin, können
diese dann auch für die Entsorgung des Unrats der
Straßenrandreinigung genutzt werden.

- Einige Grenzpunkte Am Brink/Auf der Jörde sind nicht
mehr auffindbar.

- Auf dem Friedhof ist das Tor zum Kompost defekt.

- Die Gemeindewohnung „Alte Schule" in der Ringstraße
muss saniert werden.

- Es stehen kleinere Renovierungsarbeiten am Anbau
des DGHs an, wie z. B. Tür streichen, Fugen und
Sockelleiste ausbessern.

dafür daqeqen Enthaltumen

Der Bürgermeister bedankt sich bei allen Anwesenden für das Interesse und hofft auf eine
gute Zusammenarbeit in der neu gewählten Gemeindevertretung.

Er schließt die Sitzung um 20.04 Uhr,

Bürgermeistee Protokollführerin




